

中国航海学会救助打捞专业委员会 2021 年 年会暨学术交流会开幕词

(2021 年 10 月 22 日)

主任委员 姚世光

尊敬的各位领导、各位代表、各位来宾：

大家，上午好！

在举国上下庆祝中国共产党百年华诞之际，在两个百年奋斗目标历史交汇的关键节点，在中国航海学会和交通运输部救捞局的大力支持下，中国航海学会救助专业委员会 2021 年年会暨学术交流会在上海顺利召开了。本次会议，是新冠疫情突发以来的首次“现场聚会”，是一次救捞行业领域同仁之间思想和情感的交流，也是一次新一届专委会风貌的集中亮相！首先，我谨代表中国航海学会救捞专委会，对各位的到来表示热烈的欢迎！向长期关心支持救捞事业发展的各位领导、各位委员代表，表示衷心的感谢！向支持协助筹办本次年会的交通运输部东海救助局的领导和同志们，致以崇高的敬意！

救捞专委会是中国航海学会的分支机构，也是交通运输部救助打捞局的一个对外窗口。我们要继续以

习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持以人民为中心的发展思想，充分发挥好专委会的社会平台作用，利用好网站、期刊、微信等平台，加强与会员单位的业务沟通和交流，主动做好服务工作。

自举办中国航海学会救捞专业委员会年会暨学术交流以来，我们全面推进学术交流、科技创新、业内合作等各项工作，为救捞事业发展注入了新动力，为救捞各领域学术交流开辟了新空间。

今天，我们立足新发展阶段，贯彻新发展理念，服务构建新发展格局，再次，举办救捞专委会年会暨学术交流会，以“新时代、新征程、新救捞”为主题，就是希望救捞同仁们，强强合作，让服务加快建设交通强国走深走实，造福海上人民，更好地保障海（水）上交通运输安全。

我们期待，面向新时代，坚持合作共赢，发挥引领作用。“海不辞水，故能成其大”。我们本着合作共赢，打造交流与合作平台，做到集思广益、尽施所长、惠及各方，着力在高质量服务，加快建设交通强国中发挥引领作用。希望各委员单位和专家代表，在今后能继续更好充分利用救捞专业委员会这一平台，让学会平台成为促进合作交流与联系沟通的重要纽带。在更宽领域、更深层次、更高水平上开展学术交流合

作，在更加自由、开放、宽松的氛围中讨论、研究和探索，互通有无、互利共赢、共同进步！

我们期待，面向新征程，坚持创新引领，把握发展机遇。科技是第一生产力，为救捞发展提供了不竭动力。大胆创新是社团生命力的体现，我们本届专委会仍需继续传承和弘扬历届专委会的优良传统，在创新的发展道路上，积极搭建平台，继续深入探索，保持可持续发展。希望在接下来的会议中，在深远海搜救能力建设、危化品处置等各个方面开拓新的发展空间，提高交通强国试点“含金量”，在传统领域深耕厚植，在智能救捞领域加快培育亮点。

我们期待，面向新救捞，坚持交融互鉴，造福海（水）上人民。我们虽然救捞各领域不同、发展程度不同，面临的现实挑战不同，但推动救捞事业高质量发展的愿望相同，应对机遇和挑战的利益相同，实现共同发展的憧憬相同。我们救捞专委会基本上汇集了救捞行业内各单位专业领域的专家骨干，人才资源优势十分明显，各单位、各领域的融合互鉴，可以为救捞行业高质量发展提供强大动力，造福海（水）上人民。

我相信，在大家共同努力下，今天的会议一定会凝聚更多共识，取得更多成果，推动救捞行业深度合

作，为海上人民创造更多福祉，为服务加快建设交通强国、海洋强国作出新的更大的贡献。

谢谢大家！